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ΣΧΕ∆ΙΟ ΓΙΑ ΣΥΝ∆ΕΣΗ ME ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑ 

Ειδικό µισθολόγιο 
για γιατρούς του ΕΣΥ 

>> Οι γιατροί που δουλεύουν 

περισσότερο και mo 

αποδοτικά θα αµείβονται 

υψηλότερα από εκείνους 

που απλά διεκπεραιώνουν 

το... ωράριο τους! 

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ 

Μισθούς συνδεδεµένους µε την επίδοση 
και την απόδοση τους, θα λαµβάνουν 

οι γιατροί του ΕΣΥ, σύµφωνα 
µε σχέδιο που επεξεργάζεται ήδη το 
υπουργείο Υγείας. Οι γιατροί που 
δουλεύουν περισσότερο και mo αποδοτικά 

θα ανταµείβονται υψηλότερα 
από εκείνους που απλά διεκπεραιώνουν 

το... ωράριο τους! Οι υψηλότεροι 
µισθοί δεν θα επιβαρύνουν τον κρατικό 

προϋπολογισµό αφού το σχέδιο 
του υπουργείου Υγείας προβλέπει 
δυίαιότερη κατανοµή των ήδη διαθέσιµων 

πόρων, ενώ στους γιατρούς θα 
δοθούν και αντίδωρα! To σχέδιο µάλιστα 

προβλέπα επέκταση του µέτρου 
σε όλους τους εργαζόµενους στο ΕΣΥ 
(νοσηλευηκό, διοικητικό και λοιπό 
προσωπυχό). 

Όπως ανέφερε στην «ΗτΣ» στέλεχος 
του υπουργείου Υγείας, το σηµερινό 
σύστηµα ισοπεδώνει την προσφορά 

των γιατρών και «ηµωρεί» τους 
γιατρούς που εργάζονται, που είναι 
αποδοτικοί και παραγωγικοί, αφού 
τους ανταµείβει το ίδιο και µε εκείνους 
που... τεµπελιάζουν ή έχουν µειωµένες 

αποδόσεις ή επιδόσεις. «Είναι 
άδικο, ένας διευθυντής στο νοσοκοµείο 

Κρεστένων, που καθηµερινά ανπµετωιήζει 
µόλις 4-5 περιστατικά να 

αµείβεται µε 5.000 ευρώ, όσο δηλαδή 
και ένας διευθυντής στον Ευαγγελισµό1 

που αντιµετωπίζει εκατοντάδες 
ασθενείς στη βάρδια του», δήλωσε 
χαρακτηριστικά. 

Σύµφωνα µε πληροφορίες το σχέδιο 
προβλέπει ένα «ξεχωριστό» µισθολόγιο 

το οποίο θα τροφοδοτείται 
από ης επιχορηγήσεις του υπουργείου 

Υγείας για εφηµερίες, δαπάνες κ.ά 
Έτσι, οι µη παραγωγικοί γιατροί θα 
έχουν, για παράδειγµα, περιορισµένο 
αριθµό εφηµεριών και τα χρήµατα θα 
διατίθενται στους αποδοτικούς γιατρούς, 

ενισχύοντας το εισόδηµά 

τους. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
Για το λόγο αυτό, θα εφαρµοστούν 

συγκεκριµένα κριτήρια αξιολόγησης 
του έργου των νοσοκοµειακών γιατρών. 

Μεταξύ των κριτηρίων αυτών 
είναι η αξιολόγηση του κλινικού και 
επιστηµονικού έργου τους αλλά και 
κρπήρια που συνδέονται ακόµη και 
µε το ήθος και την εν γένει συµπεριφορά 

προς τους ασθενείς και τους 
πολίτες. Επυτλέον, θα λαµβάνονται 
υπόψη στοιχεία όπως ο αριθµός και 
το εύρος των περιστατικών που ανηµετωπίζουν 

οι γιατροί αλλά και το 
αποτέλεσµα των ιατρικών πράξεων 
που έχουν διενεργήσει, τα ποσοστά 
για παράδειγµα θνησιµότητας, τυχόν 
επιπλοκές κ.ά. 

»·0ι µη παραγωγικοί γιατροί θα έχουν περιορισµένο αριθµό εφηµεριών και 
τα χρήµατα θα διατίθενται στους αποδοτικούς γιατρούς, ενισχύοντας το 
εισόδηµά τους 

Εκτός από τους γιατρούς, «ξεχωριστό» 
µισθολόγιο προβλέπεται και 

για το νοσηλευηκό και λοιπό προσωπικό 
των δηµοσίων νοσοκοµείων, σε 

µία προσπάθεια αναγνώρισης του 
έργου που επιτελούν αρκετοί εργαζόµενοι 

στο ΕΣΥ. Η «διαβάθµιση» θα 
γίνει µε συγκεκριµένα κριτήρια, αντίστοιχα 

µε εκείνα που θα εφαρµοστούν 
για τους νοσοκοµειακούς γιατρούς. 

«ΠΑΚΕΤΟ» ∆ΩΡΩΝ 
Πλην των οικονοµικών κινήτρων, 

το σχέδιο προβλέπει και ένα «πακέτο» 
δώρων για τους νοσοκοµειακούς γιατρούς. 

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζεται, 
να δοθεί και στους γιατρούς του ΕΣΥ 
η δυνατότητα ακόµη και άσκησης ιδιωτικού 

έργου εκτός νοσοκοµείου! 
∆ηλαδή η δυνατότητα που έχουν και 
οι nav8manrpiaKoi γιατροί αλλά και 
οι γιατροί του ΙΚΑ να λειτουργούν ιδιωτικό 

ιατρείο ή να συνεργάζονται 
µε τον ιδιωτικό τοµέα υγείας. Η πρόταση 

αυτή έχει πολλούς υποστηρυαες, 
ειδικά το τελευταίο διάστηµα, µετά 
την ένταξη των νοσοκοµείων του IRA 
στο ΕΣΥ και την αυτόµατη εξίσωση 
-βαθµολογικά- των γιατρών του ΙΚΑ 
µε τους νοσοκοµειακούς. 

To θέµα συζητήθηκε την περασµένη 
Πέµπτη και µε τους εκπροσώ¬ 

πους της τρόικας, µε τους οποίους 
υπήρξε ταύηση απόψεων µε το υπουργείο 

Υγείας. Μάλιστα, το σχετικό 
σχέδιο αναµένεται να ανακοινωθεί 
επίσηµα το Μάρκο, ώστε να έχει 

άµεση εφαρµογή. Σε ό,η αφορά το 
ανθρώπινο δυναµυίό, σι εκπρόσωποι 
της τρόικας ζήτησαν επίσης άµεση 
ενεργοποίηση των µέτρων που έχουν 
ληφθεί για την αναδιάρθρωση των 
νοσοκοµείων, και περιλαµβάνουν 
µεταξύ άλλων σωστές κατανοµές 
προσωπικού εντός του ίδιου νοσοκοµείου 

ή διαφορετικών νοσοκοµείων 
της ίδιας υγειονοµικής περιφέρειας. 
Αυτό σηµαίνει, on γιατροί και εργαζόµενοι 

θα µετακινούνται από κλινική 
σε κλινική ή από νοσοκοµείο σε 

νοσοκοµείο προκειµένου να καλύψουν 
τις όποιες κενές θέσεις που 

υπάρχουν στο ΕΣΥ. Οι «δανεικοί» 
εργαζόµενοι θα παρέχουν ης υπηρεσίες 

τους σε αντίστοιχες θέσεις και 
για κάποιες ηµέρες του µήνα. 

Σηµειώνεται ότι την ερχόµενη 
∆ευτέρα και Τρίτη, θα γίνει και η αξιολόγηση 

των διουοιτών των δηµοσίων 
νοσοκοµείων. Όπως ανέφερε 

στέλεχος του υπουργείου Υγείας, είναι 
αρκετοί εκείνοι που έχουν µείνει 

µετεξεταστέοι και δεν αποκλείεται να 
δουν την πόρτα εξόδου από το ΕΣΥ. 

Είναι άδικο, ένας διευθιιντής στο νοσοκοµείο Κρεστένων 
που καθηµερινά ανπµετωπίζει µόλις 4-5 περιστατικά 
να αµείβεται µε 5.000 ευρώ, όσο δηλαδή και 

ένας διευθυντής στον «Ευαγγελισµό» που ανπµετωπίζει 
εκατοντάδες ασθενείς στη βάρδιά του 
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